

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 18 (1266).

Суббота, 9 февраля 1980 года.

Цена 2 коп.

ПЕРЕХОДЯЩИЙ ВЫМПЕЛ ВРУЧЕН

Как уже сообщалось в «Североморской правде», по итогам социалистического соревнования в четвертом квартале 1979 года городу Североморску бюро обкома КПСС, облсполком, облсовпроф и бюро обкома ВЛКСМ присудили второе место и наградили переходящим вымпелом.

6 февраля первый заместитель председателя облисполкома А. С. Дубровин вручил высокую награду. От имени трудящихся города и пригородной зоны ее приняли первый секретарь горкома партии В. А. Проценко и председатель горисполкома Н. И. Черников.

В своем выступлении Н. И. Черников поблагодарил бюро обкома КПСС, облсполком, облсовпроф и бюро обкома ВЛКСМ за высокую оценку труда североморцев и заверил, что труженники города и пригородной зоны приложат все усилия, чтобы достойно завершить план 1980 года и пятилетку в целом.

VII ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Трудящиеся Североморска и пригородной зоны горячо восприняли решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Об итогах работы пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации по превращению в жизнь его решений и шел разговор на состоявшемся 6 февраля VII пленуме горкома партии.

Для участия в работе пленума были приглашены члены и кандидаты в члены горкома КПСС, члены ревизионной комиссии, секретари первичных партийных организаций, хозяйственные руководители предприятий и колхозов города и пригородной зоны.

Пленум открыл первый секретарь горкома партии В. А. Проценко.

Утверждается повестка дня: 1. Об итогах работы ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации по превращению в жизнь его решений, положений и выводов, изложенных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

2. Об информационном докладе «О работе Североморского горкома КПСС по выполнению постановления XI городской партийной конференции».

3. Информация о работе бюро горкома КПСС за период между VI и VII пленумами горкома партии.

4. Организационный вопрос. С докладом по первому вопросу выступил В. А. Проценко.

В обсуждении доклада приняли участие члены горкома партии Н. Г. Колесникова, Л. Б. Беляева, В. И. Цветков, И. И. Лагуткин, В. С. Мальцев, кандидат в члены горкома КПСС Л. Ф. Вовк, т. т. И. М. Осипенко, М. К. Колбанов.

Докладчик и выступающие отметили, что решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС воодушевили партийный актив, всех коммунистов и трудящихся Североморска и пригородной зоны на новые трудовые успехи, дали четкую ориентацию деятельности по дальнейшему

подъему народного хозяйства, выполнению заданий десятой пятилетки.

Пленум целиком и полностью одобрил постановление Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в речи Л. И. Брежнева, и положил их в основу деятельности всех партийных, советских и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по успешному завершению планов пятилетки и установок XXV съезда КПСС по вопросам экономической политики, наметил конкретные меры по устранению имеющихся недостатков, обязал партийные, советские, хозяйственные органы сосредоточить максимум усилий на последовательное повышение эффективности и качества работы.

По второму вопросу повестки дня пленума выступил второй секретарь горкома партии И. В. Сампир.

В обсуждении доклада приняли участие член горкома КПСС В. И. Гребенюк и кандидат в члены горкома КПСС В. С. Фомин.

Пленум утвердил информационный доклад «О работе Североморского горкома КПСС по выполнению постановления XI городской партийной конференции».

Слово для информации о работе бюро горкома КПСС за период между VI и VII пленумами горкома партии представил секретарю горкома КПСС И. Г. Волошину.

В обсуждении третьего вопроса повестки дня приняли участие члены горкома партии Л. С. Голушко и Л. А. Лебедь.

Пленум принял информацию к сведению.

Пленум решил организационный вопрос.

В связи с переходом Е. Ф. Кокарева на другую работу пленум освободил его от обязанностей председателя партийной комиссии при горкоме КПСС.

Председателем партийной комиссии пленум избрал В. П. Скюркина.

В работе пленума принял участие первый заместитель председателя Мурманского облисполкома А. С. Дубровин.

Наши кандидаты



Имя коммуниста Н. Ф. Вроденко хорошо знакомо жителям поселка Росляково. Он отличный плотник и столяр, занимается ремонтом и изготовлением различной мебели. Многие знакомые с Н. Ф. Вроденко как с депутатом Росляковского поселкового Совета народных депутатов. Наказы избирателей поселка Николай Федорович всегда стремится выполнять, претворить их в конкретные дела.

Сейчас коммунист Вроденко вновь выдвинут кандидатом в депутаты Росляковского поссовета. Доверие народа он оправдывает трудовой и общественной активностью.

Фото В. Матвейчука.

п. Росляково.

НАГРАДА РОДИНЫ

За ударный труд по выполнению долговременной программы развития сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР Указом Президиума Верховного Совета РСФСР большая группа рабочих, колхозников и служащих Мурманской области награждена медалью «За преобразование Нечерноземья РСФСР».

В числе удостоенных высокой награды Родины — североморской труженица, доярка колхоза «Северная звезда» Клавдия Ивановна Александрова.

А. УСТЬЯНЦЕВ.

Сегодня состоится городской слет победителей социалистического соревнования за право сфотографироваться в Ленинском мемориале у Памятного Красного знамени ЦК КПСС.

РАВНЕНИЕ — НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ

В канун проведения Ленинской поверки бюро городского комитета ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования 1979 года среди комсомольцев и молодежи города и пригородной зоны за право быть сфотографированными в Ленинском мемориале в городе Ульяновске у Памятного Красного знамени ЦК КПСС.

В обкоме комсомола 23 марта встретятся победители соревнований городов области. Североморскую городскую комсомольскую организацию будут представлять лучшие молодые труженики предприятий и учреждений: токарь Анатолий Ясевич, телефонистка Елена Ртищева, швея Светлана Цыганкова, медицинская работница Екатерина Богданова и преподавательница детской музыкальной школы Наталья Чижевская.

Каждый из них получил в своих трудовых коллективах высшую оценку труда и общественной активности.

На личном календаре Ясевича давно уже однанадцатая пятилетка — плановые задания десятой пятилетки он выполнил еще в августе 1979 года. За десять лет своей рабочей биографии комсомолец, а теперь — коммунист Анатолий Ясевич прошел весь курс «университета рабочих наук» — от ученика токаря до токаря-универсала. С 1974 года Анатолий гордо и уверенно несет звание ударника коммунистического труда. Активная жизненная позиция для А. Ясевича начинается прежде всего с активной деятельности: член партбюро цеха, член штаба «Комсомольского прожектора», председатель группы народного контроля цеха, член городского комитета ВЛКСМ. Эта готовность участвовать в любых делах коллектива — показатель не только общественной активности коммуниста. Трудовая активность Ясевича также всегда была и стабильна. Работы токаря-универсала отличаются высоким качеством, и недаром администрация цеха рекомендовала его на получение

личного клейма качества.

Что интересно — даже овладение в совершенстве токарным мастерством не остановило в желании совершенствоваться знания. Сейчас Анатолий учится на подготовительных курсах Николаевского горлаблестроительного института.

На Ленинском зачете телефонистка городского узла связи Елена Ртищева экономически обогнала свои высокие социалистические обязательства — выполнила пятилетнее задание к 1 сентября 1980 года. У членов аттестационной комиссии такое обязательство не вызвало никаких сомнений: весь 1979 год комсомолка Ртищева трудилась с отличными производственными показателями, выполняла ежемесячно план на 113—120 процентов. Не удивительно поэтому, что план четырех лет пятилетки она выполнила к 7 октября 1979 года.

Постоянное перевыполнение норм выработки на 20—30 процентов при хорошем качестве продукции, активная комсомольская работа позволили Светлане Цыганковой, швее-ателье № 1 горбыткомбината встать в ряд лидеров городского соревнования.

На встрече молодежи в ОК ВЛКСМ определяются лучшие из лучших — представители области для поездки на родину Ильича. В дни подготовки к празднованию Ленинского юбилея комсомольцы города и пригородной зоны, молодежные коллективы несомненно ищут новые образцы ударного труда.

А. ШАРОВ,
заведующий отделом
комсомольских организаций
ГК ВЛКСМ.

Последний год пятилетки: ИТОГИ ЯНВАРЯ

Успешно начали завершающийся год десятой пятилетки трудящиеся Североморска и пригородной зоны. С планом января справились коллективы всех промышленных предприятий. Задание по реализации продукции выполнено в целом по району на 106 процентов, сверх программы ее реализовано на 94 тысячи рублей.

На 106 процентов выполнили январский план рабочие, инженерно-технические работники и служащие Терберских судоремонтных мастерских. Они реализовали дополнительно продукции на 19 тысяч рублей.

Более чем на одну треть

перевыполнил программу первого месяца года коллектив Терберского рыбообработывающего завода.

Хорошими показателями начал 1980 год коллектив Североморского молочного завода. К январскому плану он выработал дополнительно 40 тонн цельномолочной продукции на 20 тысяч рублей. Перевыполнение программы составило четыре процента, а рост выпуска продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года достиг 19 процентов.

На 103 процента выполнял план января коллектив Полярнинского молочного завода.

Население города и близлежащих населенных пунктов получило от предприятия сверх задания 39 тонн цельномолочной продукции на три тысячи рублей.

На 20 тысяч рублей выработано сверх плана продукции колбасного завода. Изготовлено дополнительно к заданию одиннадцать тонн колбасных изделий (104 процента).

Справились с январским заданием по реализации продукции коллективы Североморского хлебокомбината и Полярнинского хлебозавода.

Хуже начали год труженики сельского хозяйства. В целом по району не выполнены пла-

ны января по производству молока и яиц. Деятельность обочих колхозов, подсобного хозяйства Мурманского морского биологического института отличалась в минувшем месяце большой неритмичностью. Терберские птицеводы справились с планом по сбору яиц, но лишь благодаря содержанию сверхпланового поголовья птицы. Местные же доярки с программой по валовому надоя молока не справились. Они допустили снижение продуктивности стада коров и валового надоя молока по сравнению с январем 1979 года.

Три центнера молока сверх плана надояли доярки колхо-

за «Северная звезда». Они сдали 109 центнеров продукции — на двенадцать центнеров больше, чем в первом месяце прошлого года. Сегодняшняя продуктивность колхозного стада — 295 килограммов молока — также превышает уровень соответствующего периода 1979 года. Но в этом хозяйстве не справились с январской программой птицеводы.

Отставание допустили и животноводы подсобного хозяйства ММБИ.

С первого января сдано 63 центнера мяса. Лучших показателей добились коллективы колхоза имени XXI съезда КПСС, подсобных хозяйств поселка Вьюжного и городского газового хозяйства.

РЕШЕНИЯ XXV
СЪЕЗДА КПСС —
В ЖИЗНЬ!

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

По сообщению Центрального статистического управления СССР

ПУТЬ СОЗИДАНИЯ

Из сообщения ЦСУ об итогах выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1979 году видно, что трудящиеся страны настойчиво воплощают в конкретные дела решения XXV съезда КПСС, планы десятой пятилетки. Обеспечены дальнейший рост экономики, материального и культурного уровня жизни советских людей, укрепление обороноспособности нашей Родины.

О плодотворности усилий тружеников города и села, проявляющих подлинно хозяйскую заботу о повышении эффективности производства и качества работы, североморцы могут убедиться, ознакомившись с цифрами и фактами ЦСУ СССР. Национальный доход увеличился за год более чем на восемь миллиардов и составляет свыше 430 миллиардов рублей. Выпуск продукции промышленности возрос на 20 миллиардов рублей.

Размах созидательной работы ярко проявляется в масштабах строительства. Вступило в строй более 200 крупных предприятий, широким фронтом ведется техническое перевооружение производства. Не менее характерен для нашей экономики рост качественных показателей. Возросла единичная мощность многих машин, оборудования. Освоен выпуск 3,5 тысячи новых видов продукции, 75 тысяч изделий имеют государственный Знак качества.

На основе роста народного хозяйства последовательно проводится в жизнь социальная программа партии. Реальные доходы на душу населения возросли за год на три процента. Завершено крупное мероприятие пятилетки — повышение заработной платы 31 миллиону трудящихся. Жилищные условия улучшены почти 10 миллионам человек, больше стало школ, поликлиник, детских и культурно-бытовых учреждений.

Советские люди полны творческих сил и энергии, высокой решимости ознаменовать 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина новыми успехами в борьбе за коммунизм, превратить завершающий год десятой пятилетки в год ударной ленинской работы.

Успехи советских людей вдохновляют трудящихся Североморска и пригородной зоны на достижение еще более высоких трудовых рубежей.



«Стержень экономической стратегии партии, пронизывающей и десятую пятилетку, и долгосрочную перспективу, — дальнейшее наращивание экономической мощи страны, расширение и коренное обновление производственных фондов, обеспечение устойчивого сбалансированного роста тяжелой промышленности — фундамента экономики».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

ВЫСОКАЯ ДИНАМИКА РАЗВИТИЯ

«ВЫПЛАТЫ И ЛЬГОТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ НАСЕЛЕНИЕМ ИЗ ОБЩЕСТВЕННЫХ ФОНДОВ ПОТРЕБЛЕНИЯ, СОСТАВИЛИ 110 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ И УВЕЛИЧИЛИСЬ ЗА ГОД НА 4,5 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ».

(Из сообщения ЦСУ СССР).

В стране неуклонно осуществляется принятая XXV съездом КПСС обширная социально-экономическая программа, предусматривающая постоянное повышение благосостояния советских людей, расцвет их духовной культуры.

Наряду с ростом оплаты по труду важное значение придается общественным фондам потребления, динамика развития которых неизменно высока. Если в 1950 году они составляли 13 миллиардов, то в минувшем — уже 110 миллиардов рублей, увеличившись лишь за четыре года нынешней пятилетки более чем на 22 процента.

Общественные фонды потребления... Это — доступные всем бесплатное образование и здравоохранение, низкая квартирная плата, это охрана материнства и младенчества, материальное обеспечение тружеников, достигших пенсионного возраста. Государство, записано в Конституции СССР, при широком участии общественных организаций и трудовых коллективов обеспечивает рост и справедливое распределение общественных фондов потребления. Создаются они в интересах всего народа и каждого советского гражданина. Эта проверенная жизнью форма распределения благ вне зависимости от трудового вклада позволяет уже на социалистической стадии развития использовать элементы, присущие высшей фазе коммунистического общества, постепенно подготавливая условия для перехода к распределению по потребностям.

Многое сделано и делается для решения жилищной проблемы. На строительство квартир и социально-культурных объектов за минувшие годы пятилетки направлено средств больше, чем намечалось. 423 миллиона квадратных метров введенного жилья — таков итог четырех лет. В наступившем году к этому прибавится еще 109,4 миллиона квадратных метров, что даст возможность довести среднюю обеспеченность одного городского жителя почти до 13 квадратных метров общей площади. Всего за пятилетку улучшат свои жилищные условия более 50 миллионов человек.

О подлинном гуманизме общества развитого социализма свидетельствует его неустанная забота о подрастающем поколении, о ветеранах труда. В десятой пятилетке на эти цели используется большая часть общественных фондов потребления. Они предназначены для выплаты пенсий, денежной помощи многодетным и одиноким матерям и других целей. В 1980 году за счет государственных капиталовложений и средств, полученных от коммунистических субботников, запланировано построить детские дошкольные учреждения на 500 тысяч мест. Общая численность мест для малышей в постоянно действующих яслях и садах достигнет 14,7 миллиона. 80 процентов расходов на их содержание берет на себя государство.

Общественные фонды потребления — экономическая основа важных конституционных прав советских граждан.

Новая ступень энергетике

КПСС наметила программу ускоренного развития советской атомной энергетики. Начиная с 1980 года, почти весь прирост электроэнергии в европейской части СССР будет приходиться на атомные электростанции.

Завод Атоммаш, строящийся в городе Волгодонске, задуман как флагман советского атомного машиностроения. Это будет крупный промышленный комплекс, который сосредоточит в своих руках изготовление оборудования АЭС в полном комплекте. Производство реакторов впервые ставится на поток. После окончания строительства предприятие сможет выпускать оборудование для атомных электростанций мощностью восемь миллионов киловатт. Для сравнения напомним, что самая крупная из действующих в СССР атомных электростанций — Нововоронежская — достигнет мощности 2,5 миллиона киловатт.

В 1980 году завод должен достигнуть проектной мощности. Этим определяются темпы строительства. Работа на площадке началась практически в 1975 году. К пуску первой очереди освоено 580 миллионов рублей. Темпы строительно-монтажных работ достигают миллиона рублей в сутки. Подобного размаха не знали и такие гиганты, как Волжский автозавод и КАМАЗ.

Рядом с заводом растет город. Его население увеличилось до 110 тысяч. Ожидается, что в ближайшие два-три года оно удвоится.

Атоммаш станет ведущей базой по производству реакторного оборудования. Первый атомный реактор мощностью миллион киловатт энергомашиностроители решили изготовить к XXVI съезду КПСС.

НА СНИМКЕ: проходной технологические испытания установка для изготовления деталей атомного реактора.

Рост народного образования

Советский народ, третий в мире по численности, давно уже став первым по числу ученых, инженеров, врачей, продолжает учиться с большой активностью: тяга к знаниям не ослабевает. Только в системе образования, сообщает ЦСУ, обучается свыше 98 млн. учащихся против 48 млн. в 1940 году. Иными словами, почти 38 процентов жителей против тогдашних 25 процентов. Доля беспрецедентна, и тем не менее ожидается ее дальнейший рост: развивается система послешкольного обучения, повышения квалификации для всех возрастов и профессий.

Тех, кто совмещает работу с учебой, у нас становится все больше: уже около 50 млн. Это солидный процент населения: он втрое — вшестеро выше, чем где-либо на Западе.

Еще в 1930 году в нашей стране было введено всеобщее обязательное начальное образование, в 1958-м — восьмилетнее, ныне — всеобщее обязательное среднее. Прогноз: к концу XX века перед на-

ми может встать проблема всеобщего высшего. Для ряда профессий (например, для учителей) она стоит уже давно. И миллионы людей доучиваются вечером или заочно. А пока высшее или среднее (полное или неполное) образование имеют около 140 млн. человек. Это 53 процента всех жителей против 8 процентов в 1939 году.

Из 135 млн. занятых в народном хозяйстве СССР высшее или среднее образование имеют уже почти 81 процент против 12 процентов в 1939 году. Доля эта быстро приближается к 100 процентам. Около 9 млн. работающих учатся вечером или заочно в школах, техникумах, вузах.

Законченное высшее или среднее специальное образование имеют уже примерно 40 млн. советских граждан. Их армия в народном хозяйстве за последние 50 лет умножилась раз в 50. Численность научных работников превысила 1,3 млн. (1/4 мировой). Врачей — почти 1 млн. (1/3), а в расчете на 10 тыс. жителей — 38 человек.

В 1979 ГОДУ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ ВЫРАБОТАНО

1239
МЛРД. КВТЧ.



В 1979 ГОДУ ПОСТРОЕНЫ ДОМА ОБЩЕЙ ПЛОЩАДЬЮ

102,5
МЛН. КВ. МЕТРОВ



РАСТЕТ ГИГАНТ АВТОМОБИЛЕСТРОЕНИЯ

«В машиностроении введены в действие мощности по производству 39,8 тысячи автомобилей», — говорится в сообщении ЦСУ СССР. Громадный вклад вносят в дело развития отрасли труженники КамАЗа.

Гигант отечественной индустрии обеспечит за пятилетие почти сорок процентов общего прироста продукции грузового автомобилестроения. Товарищ А. И. Брежнев в приветствии участникам стройки сказал: «Я глубоко убежден, что пройдут годы, но все советские люди будут с гордостью вспоминать о трудовом подвиге на Каме».

Годовой выпуск машин лишь первой очереди автогиганта равнозначен по грузоподъемности годовому выпуску машин Минским, Кременчугским, Уральским и Кутаисским автозаводами, вместе взятыми. Полная же проектная мощность КамАЗа — 150 тысяч большегрузных машин и 250 тысяч дизельных двигателей.

Камские автомобилестроители уже дали народному хозяйству более ста тысяч машин общей грузоподъем-

ностью свыше 1,8 миллиона тонн. Выпущены двигатели суммарной мощностью 27,5 миллиона лошадиных сил. С камазовскими дизелями началось производство грузовиков на Московском ЗИЛе и Уральском автозаводе, автобусов во Львове.

Камский комплекс стал знаменосцем технического прогресса в отечественном автомобилестроении. Ныне здесь со сборочных конвейеров сходят три основные модификации машин — бортовой автомобиль и седельный тягач (оба грузоподъемностью с прицепами 16 тонн), шасси для 10-тонных самосвалов. Все они имеют осевую нагрузку в 6 тонн, что позволяет им работать на любых дорогах.

В состав комплекса входит семь рядом расположенных специализированных заводов. Более восьмидесяти процентов станков и машин работает в автоматическом и полуавтоматическом цикле.

Огромное предприятие продолжает строиться, набирать мощность. Рядом с созданием заводов поднимается прекрасный современный город.

В 1979 ГОДУ
ПРОИЗВЕДЕНО ЛЕГКОВЫХ
АВТОМОБИЛЕЙ
(ТЫС. ШТУК)

1314



ГЭС В тундре

Базой освоения глухой тундры Кольского полуострова, где обнаружены богатые месторождения полезных ископаемых, станет гидроэлектростанция, строительство которой началось на бурной реке Терiberке. Энергия новой ГЭС пойдет и в рыбацкие поселки, расположенные на берегу Баренцева моря.

Восточные и северные районы Кольского полуострова, удаленные от железной и автомобильных дорог, до последнего времени оставались малообжитыми, хотя и таит в себе значительные запасы железной и апатитовой руд, других минералов, необходимых для народного хозяйства страны.

Скоро эти природные кладовые начнут служить людям. Решительное наступление на тундру начнется сразу же после ввода новой электростанции. Ученые, обосновывая долгосрочную программу развития этих районов, выбрали самый экономичный путь к ее богатствам. Минеральное сырье, например, предусмотрено добывать открытым способом.

ГЭС на Терiberке станет самой экономичной станцией Кольской энергетической системы. Ее плотину отсыплют из скального и моренного грунта, запасы которых рядом со стройкой неисчерпаемы. Только за счет этого будут сэкономлены сотни тысяч рублей.

В. БЕЛОУСОВ,
корр. ТАСС.

пос. Терiberка,
Мурманская область.

В 1979 ГОДУ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД ПРЕВЫСИЛ



ПРОДУКЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
В 1979 ГОДУ ДОСТИГЛА



КАПИТАЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ
В НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО СОСТАВИЛИ



ПРОДУКЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
В 1979 ГОДУ СОСТАВИЛА



ПОСТОЯННЫМИ ДОШКОЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ
БЫЛО ОХВАЧЕНО В 1979 ГОДУ



Добыча топлива: свершения и планы

Как сообщает ЦСУ СССР, в 1979 году добыто нефти (включая газовый конденсат) 586 млн. тонн; газа — 407 млрд. куб. метров.

Государственным планом экономического и социального развития СССР на 1980 год выработку электроэнергии предусмотрено увеличить против 1979 года на 4 процента и довести ее до 1295 млрд. киловатт-часов. Добыча нефти и га-

зового конденсата намечается в объеме 606 млн. тонн, или на 3,6 процента больше, чем в 1979 году, добыча природного газа — в объеме 435 млрд. кубических метров. Особые надежды при этом возлагаются на Сибирь, на дальнейшее освоение ее природных богатств.

Основной прирост добычи нефти будет получен в районах Западной Сибири. Как известно, первое месторождение

нефти нашли в Тюмени 20 лет назад. Открытия множилось, росли промыслы. Средний дебит скважин (до 200 тонн в сутки) оказался выше, чем в целом по СССР (20—50). В 1965 году Тюмень дала около 1 млн. тонн топлива. А в 1975-м — уже 148 млн. План на 1980 год — свыше 300 млн. Всего за 10 лет этот таежный край превращен в главную нефтяную базу СССР. Разворачивается тут и

газовая, химическая индустрия. Масштабы стройки на Оби таковы: интенсивно осваивается и заселяется территория с Англией, Италией и Испанией, вместе взятые.

Безотказно действует грандиозный и все более мощный топливный конвейер, который вскоре будет давать половину нефти и треть часть газа, получаемых в стране.

В БЛОКНОТ
АГИТАТОРА

1 ПРОЦЕНТ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

КАЖДЫЙ ПРОЦЕНТ В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ «ВЕ-СИТ» СВЫШЕ ПЯТИ МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ ПРОТИВ 3,6 МИЛЛИАРДА В ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ, 2,4 — В ВОСЬМОЙ, 1,6 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ В СЕДЬМОЙ ПЯТИЛЕТКЕ (в сопоставимых ценах).

ОДИН ПРОЦЕНТ РОСТА В СООТВЕТСТВУЮЩИХ ОТРАСЛЯХ ОЗНАЧАЕТ СЕЙЧАС ПРИБАВКУ ЗА ГОД:

- 16 миллионов штук трикотажных изделий
- 7,4 миллиона пар кожаной обуви
- 14 тысяч тонн животного масла
- 122 тысячи тонн сахара-песка
- 10,8 миллиона штук фарфоро-фаянсовой и майоликовой посуды
- 72 тысячи телевизоров,
- 11 тысяч мотоциклов и мотороллеров
- на 49 миллионов рублей мебели
- 5,7 миллиона тонн нефти (с газовым конденсатом)
- 1,5 миллиона тонн стали
- более чем на 17 миллионов рублей металлорежущих станков
- свыше 21 тысячи автомобилей
- около 6 тысяч тракторов.

Рубежи 1980 года

Объем промышленного производства планируется увеличить на 4,5 процента; при этом темпы роста выпуска продукции по группе «А» и по группе «Б» будут равны.

■ Выработка электроэнергии достигнет 1,295 миллиардов киловатт-часов — на 256 миллиардов киловатт-часов больше, чем в 1975 году.

■ Добыча нефти и газового конденсата намечена в объеме 606 миллионов тонн с приростом против 1975 года более чем на 115 миллионов тонн.

■ Добыча природного газа предусмотрена в объеме 435 миллиардов кубометров — почти на 146 миллиардов кубометров больше, чем в 1975 году.

■ Планируется за год выплавить 115 миллионов тонн чугуна, почти 157 миллионов тонн стали, выпустить более 109 миллионов тонн готового проката.

■ Если в 1975 году было выпущено 90,2 миллиона тонн минеральных удобрений, то в 1980 году их планируется выработать 115,3 миллиона тонн.

И ПОСТАВИЛИ ГАЛОЧКУ

Недавно в газете «Советский спорт» прочла я, что в конкурсе «Лыжня зовет» хорошо выглядит наш город. Конечно, приятно, что столичная газета столь лестно отзывается о нас, но одновременно чувствуешь себя как-то неловко: на деле все обстоит не так благополучно. Контролеров, например, на трассах нет, нет и талонов для участников конкурса, особой массовости также не наблюдается. Так и хочется привести строчки из того же «Советского спорта», где сказано: «...Наша задача — поднять на новую качественную ступень организацию массовых выездов на лыжню».

Есть все основания утверждать: в нашем городе эта задача решается далеко неудовлетворительно. Хорошо известно, что спортивно-массовая работа не должна сводиться к про-

ведению мероприятий, их регистрации, даже если таких мероприятий немало. Важно сколько людей будет ими охвачено, сколько североморцев регулярно занимается спортом. Мы должны избегать будничности в лыжных стартах, обеспечивать их праздничность и настоящую, а не показную массовость.

К большому сожалению так бывает далеко не всегда. Наши спортивные организаторы, в частности, П. Земсков, нередко ограничиваются бодрыми отчетами о проведенных мероприятиях, не заботясь об эффективности соревнований.

За примерами далеко ходить не надо. В проведении городских соревнований, что ни для кого не секрет, основной упор делается на школьников. А как же предприятия, многие другие организации, где также не-

обходимо развивать и поднимать физическую культуру? Правда, для этого необходимо усилить и агитационную работу, и методическую помощь, но на то и существует горспорткомитет, ДСО «Труд», призванные работать в трудовых коллективах. Этого пока еще нет. Наши пищевые предприятия, можно сказать, почти не участвуют в соревнованиях, хотя молодежи там немало.

Мне могут возразить: дескать, «Советский спорт» нас хвалит, а вы критикуете. Где же логика?

Она в том, что я, делая свои выводы, не ориентируюсь на отчеты горспорткомитета, а на собственные наблюдения, как участника соревнований. Действительно, в прошлом году наш спорткомитет доложил в вышестоящие организации о необыкновенной массовости в

конкурсе «Лыжня зовет», особенно в контрольный день. Как же была допущена эта «массовость»?

Срочные телефонограммы, заменившие агитационно-пропагандистскую работу, вызвали на лыжню все школы города. Многие толком не знали, зачем они идут и надо ли брать лыжи... Все прибывшие проходили мимо единственного судьи, который считал, а затем могли уйти домой или прогуляться по лыжне самостоятельно, могли пройти мимо судьи и еще разок, другой, «увеличив» таким образом количество участников конкурса.

Старшеклассники нашей школы недоумевали: а что дальше? Ну, подсчитали нас, а как получить зачет? Ответить ребятам, не могли ни я, ни продорогший судья. Словом, школьникам мы приподнесли урок настоящего формализма.

В отчетах о мероприятиях появилась еще одна победная галочка. «Советский спорт» получил хорошие сведения, и мы

даже озадачились в числе лидеров... Кому нужна такая слава?

Если бы заранее были решены все соответствующие организационные вопросы, даны разъяснения по проведению спортивного праздника, то, думаю, участников было бы значительно больше, были бы представлены не только школы города, но и все организации, трудовые коллективы.

В нынешний сезон конкурсу «Лыжня зовет», как и остальным спортивным мероприятиям, придается особое значение, ведь проходит он в год Олимпиады-80. Видимо, нашим спортивным организаторам с учетом этого, с учетом современных задач в физическом воспитании трудящихся следует строить свою работу.

Т. ДЕНИНА,
учитель физкультуры
Североморской
школы № 12.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

- 11 ФЕВРАЛЯ**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.40 Утренняя гимнастика.
 - 9.05 «Времена года». Мультфильм.
 - 9.15 «Алеша Птицын вырабатывает характер». Художественный фильм.
 - 10.25 «В мире животных». По окончании — Новости.
 - 11.35 — 15.55 Перерыв.
 - 11.55 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Парик. Проспект Ленина». Документальный фильм.
 - 16.55 Творчество юных.
 - 17.25 «Мамина школа».
 - 17.55 «По Польше». Кинопрограмма.
 - 18.45 «Сегодня в мире».
 - 19.00 «Пятилетка. Год завершающий». «На Рогунской ГЭС».
 - 19.30 Концерт.
 - 19.50 К. Симонов — «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль Московского театра «Современник».
 - 21.00 «Время».
 - 21.45 Продолжение фильма-спектакля «Из записок Лопатина». По окончании — «Сегодня в мире».

- Вторая программа**
ДЛЯ МУРМАНСКА
- ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ ПО СИСТЕМЕ «ОРБИТА».**
- 17.22 * Программа передач.
 - 17.25 * «Беседы об экономике». Организация соревнования и совершенствование хозяйственного механизма.
 - 17.45 * «Диалог». Телеочерк.
 - 18.05 * К 35-летию Победы. «Литературные встречи». В. Гузанов.
 - 18.35 * «О музыке и музыкантах». Поэт Марио дель Монако (Италия).
 - 19.15 * «Экзамен». Телефильм.
 - 19.30 * Телевизионные известия.
 - 19.45 * «Обещание счастья». Художественный фильм.

ВТОРНИК

- 12 ФЕВРАЛЯ**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.50 Утренняя гимнастика.
 - 9.15 К. Симонов — «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль. По окончании — Новости.
 - 11.25 — 15.40 Перерыв.
 - 11.40 Телестудия.
 - 16.10 «Наш университет».
 - 16.55 Концерт. «Шленск» (ПНР).
 - 17.45 — 18.45 Перерыв.
 - 18.45 «Сегодня в мире».
 - 19.00 «Жизнь науки».
 - 19.25 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Ленин в Польше». Художественный фильм.
 - 21.00 «Время».
 - 21.45 «Лица друзей». По окончании — «Сегодня в мире».
- Вторая программа**
ДЛЯ МУРМАНСКА
- 17.07 * Программа передач.
 - 17.10 * «Наш 4 «Б»».
 - 17.45 * «Отповская борозда». Телеочерк.
 - 18.00 * «Верев — промыслу, промысел — берегу».
 - 18.30 * Телевизионные известия.
 - 18.45 * «Иностранная кинохроника» № 23. Киножурнал.
 - 19.00 «Встречи по вашей просьбе».
 - 20.00 «Спокойной ночи, малыши».

СРЕДА

- 13 ФЕВРАЛЯ**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.50 Утренняя гимнастика.
 - 9.15 «Ленин в Польше». Художественный фильм.
 - 10.50 Концерт. По окончании — Новости.
 - 11.35 — 15.50 Перерыв.
 - 15.50 «Твоя ленинская библиотека». «Государство и революция».
 - 16.20 «Отзовитесь, горнисты!».
 - 16.50 В. Моцарт — Симфония № 20 в исполнении поль-



- По окончании первой программы ЦТ**
- 11 февраля — «История моей глупости». Художественный фильм. «В цирке только женщины». Короткометражный художественный фильм.
 - 12 февраля — «Если ты прав». Художественный фильм. «Полесские горизонты». Телеочерк.
 - 13 февраля — «Гамлет». Художественный фильм. 1-я серия.
 - 14 февраля — «Гамлет». Художественный фильм. 2-я серия.
 - 15 февраля — «Отец Сергей». Художественный фильм.
 - 16 февраля — «Семейные обстоятельства». Художественный фильм.
 - 17 февраля — «Рейс». Художественный фильм.

- Вторая программа**
ДЛЯ МУРМАНСКА
- 17.30 — 18.45 Перерыв.
 - 18.45 «Сегодня в мире».
 - 19.00 «Поэт Мати Пальм». Премьера фильма-концерта.
 - 19.35 «Алкоголизм». Беседы врача.
 - 20.05 Премьера телеспектакля «Хлопотун, или Дело мастера боится». Автор — А. Писарев.
 - 21.00 «Время».
 - 21.45 На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — Сборная Японии. В перерыве — «Сегодня в мире».
- Вторая программа**
ДЛЯ МУРМАНСКА
- 17.02 * Программа передач.
 - 17.05 * «Поэтический театр «Старшеклассников», Роберт Верис.
 - 17.30 * «Блеск антрацита». Телеочерк.
 - 17.45 * «Новинки экрана».
 - 18.30 * Телевизионные известия.
 - 18.45 * «Волшебный меч». Киноочерк.
 - 19.00 Программа документальных фильмов: «Мир детства твоему», «Жемчужина России».
 - 19.30 «Музыкальный киоск».
 - 20.00 «Спокойной ночи, малыши».
 - 20.15 «Равнеликие истории». Телеочерк.
 - 21.00 Концерт.
 - 21.45 «Парень с Рабочей улицы». Художественный телефильм. 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ

- 14 ФЕВРАЛЯ**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.45 Утренняя гимнастика.
 - 9.15 «Отзовитесь, горнисты!».
 - 9.45 А. Писарев — «Хлопотун, или Дело мастера боится». Телеспектакль.
 - 10.40 «Клуб кинопутешествий». По окончании — Новости.
 - 11.50 — 14.30 Перерыв.
 - 14.30 «Мурманск-198». Документальный телефильм.
 - 14.50 «Русская речь».
 - 15.40 С. Прокофьев — Концерт № 1 для фортепиано с оркестром.
 - 16.30 «В. Гаршин. «Художники». К 125-летию со дня рождения писателя.
 - 17.15 — 18.00 Перерыв.
 - 18.00 «Ленинский университет миллионов». «Два мира — две демократии».
 - 18.30 «В каждом рисунке — солнце».
 - 18.45 «Сегодня в мире».
 - 19.00 «Балетные зарисовки». Фильм-концерт.
 - 19.20 «Сохранить город». Художественный фильм.
 - 21.00 «Время».
 - 21.45 Торжественное открытие XIII зимних Олимпийских игр.
 - 22.45 «Сегодня в мире».

- Вторая программа**
ДЛЯ МУРМАНСКА
- 17.12 * Программа передач.
 - 17.15 * «Новатор». У нас в гостях рационализаторы Карелии.
 - 17.45 * «Жил — был человек». Телеочерк.
 - 18.00 * «Февральская палитра».
 - 18.30 * Телевизионные известия.
 - 18.45 * «Сбереженные миллионы». Научно-популярный киноочерк.
 - 19.00 На XIII зимних Олимпийских играх. Лыжи (мужчины). В перерыве — «Спокойной ночи, малыши».
 - 21.00 «Камерные вечера в Большом зале консерватории».
 - 21.45 «В Ваку дуют ветры». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА

- 15 ФЕВРАЛЯ**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.50 На XIII зимних Олимпийских играх.
 - 9.10 «Сохранить город». Художественный фильм.
 - 10.50 На XIII зимних Олимпийских играх. Коньки (женщины). Горные лыжи (мужчины). По окончании — Новости.
 - 12.00 — 15.00 Перерыв.
 - 15.00 «Дела московского комсомола».

- 15.30** На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная США.
- 17.15** «Приключения в городе, которого нет». Художественный телефильм.
- 18.45** «Сегодня в мире».
- 19.00** «От выборов до выборов».
- 19.10** На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная Голландии.
- 21.00** «Время».
- 21.45** На XIII зимних Олимпийских играх.
- 22.00** «Волшебная сила искусства». Художественный телефильм.
- 23.05** «Сегодня в мире».
- 23.20** Поэт Анна Герман.
- Вторая программа**
ДЛЯ МУРМАНСКА
- 17.37 * Программа передач.
 - 17.40 * «Наши кандидаты».
 - 18.00 * «В цирке только женщины». Короткометражный художественный фильм.
 - 18.30 * Телевизионные известия.
 - 18.45 * «Рядовая история». Киноочерк.
 - 19.00 «Клуб кинопутешествий».
 - 20.00 «Спокойной ночи, малыши».
 - 20.15 «Путь в науку». Документальный телефильм.
 - 20.40 Концерт лауреатов Всесоюзного конкурса вокалистов имени М. И. Глинки.
 - 21.45 «Заколдованная усадьба». Художественный телефильм. (Польша). 1-я серия.

СУББОТА

- 16 ФЕВРАЛЯ**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.50 На XIII зимних Олимпийских играх.
 - 9.10 «АВВГейка».
 - 9.40 «Для вас, родители».
 - 10.10 Концерт.
 - 10.55 «Волшебные хорошие товарищи».
 - 11.25 Тираж «Спортлото».
 - 11.40 «Поззия».
 - 12.30 «Музыкальный абонемент». Ф. Шопен.
 - 13.15 «Москвичка».
 - 14.30 «Кладовая солнца».
 - 14.45 «Королева — зубная щетка». Мультфильм.
 - 16.05 Почта программы «Время».
 - 16.40 «По вашим письмам». Музыкальная программа.
 - 17.25 «Очевидное — невероятное».
 - 18.25 Концерт.
 - 18.40 «Наше обозрение».
 - 19.25 «Рассказы о художниках».
 - 20.00 На XIII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Пары. Короткая программа.
 - 21.00 «Время».
 - 21.45 На XIII зимних Олимпийских играх.
 - 22.00 Концерт мастеров искусств в артистической молодежи. По окончании — Новости.
- Вторая программа**
ДЛЯ МУРМАНСКА
- 10.07 * Программа передач.
 - 10.10 * «Неделя ТН».
 - 10.40 * «Академия Ян Страдлин». Телеочерк.
 - 10.55 * Творческий портрет заслуженного деятеля искусств РСФСР главного режиссера Мурманского областного драматического театра В. В. Киселева.
 - 11.45 * «Небо начинается в земле». Телефильм.

- 12.05 * «Гольфстрим».
- 12.40 * К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Ленин и Мурман».
- 13.10 * «Костя Вараша из 10 «В» класса». Художественный фильм.
- 19.00 Спортивная программа.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 «Здоровье».
- 21.00 «Литературные чтения».
- 21.45 «Заколдованная усадьба». Художественный телефильм. 2-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

- 17 ФЕВРАЛЯ**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.50 На XIII зимних Олимпийских играх.
 - 9.05 Концерт академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио.
 - 9.30 «Будильник».
 - 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
 - 11.00 «Здоровье».
 - 11.45 «Утренняя почта».
 - 12.15 «По Советскому Союзу!» Киножурнал.
 - 12.30 «Сельский час».
 - 13.30 «Музыкальный киоск».
 - 14.00 «Вечный зов». Художественный телефильм. 7-я серия — «На своей земле».
 - 15.05 На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная Канады — Сборная Финляндии.
 - 17.00 «Клуб кинопутешествий».
 - 18.00 «Международная панорама».
 - 18.45 «От весел души».
 - 21.00 «Время».
 - 21.30 На XIII зимних Олимпийских играх.
 - 21.45 Хоккей. Сборная СССР — сборная Польши. По окончании — Новости.
- Вторая программа**
ДЛЯ МУРМАНСКА
- 19.00 На XIII зимних Олимпийских играх. Лыжи (мужчины). Коньки (женщины). В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».
 - 21.00 Р. Штраус — Симфоническая поэма «Дон Кихот».
 - 21.45 «Заколдованная усадьба». Художественный телефильм. 3-я серия.

* Передачи Мурманской студии телевидения.

КИНО

- КИНОТЕАТР «РОССИЯ»**
- 9-10 февраля — «Сибиряк» (3 и 4 filmy). Начало в 10, 13, 18.30, 21.
 - 11 февраля — «Любовь моя, печаль моя». Начало в 16.
 - 11 февраля — «Похищение «Савойи». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.15.
- ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»**
- 9 февраля — «Большой трамплин». Начало в 14.
- Ленинградская эстрада «Ди-апазон». Начало в 20.
- 10 февраля — «Операция у арсенала». Начало в 19, 21.
 - 11 февраля — «Мальчи и Дини». Начало в 14.
 - 11 февраля — «Иванов, Петров, Сидоров». Начало в 19, 21.
- КИНОТЕАТР «СЕВЕР»**
- 9-10 февраля — «Человек в железной маске». Начало: 9-го в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40; 10-го — в 11.30, 13.10, 14.50, 16.30, 18.10, 19.50, 21.50.
 - 11 февраля — «Старомодная комедия». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 19.40, 21.40.

НАШ АДРЕС
и телефоны

184600, г. Североморск, ул. Северная, 31. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06, ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-05-98.

Индекс 52843.

Типография «На страже Заполярья». Формат А-3. Заказ 318. Тираж 8610.